

泉州市第二十二次见义勇为 危难关头挺身而出

12月21日上午,泉州市第二十二次见义勇为模范表彰大会隆重举行。泉州市委常委、政法委书记黄文胜出席会议并讲话,副市长、公安局局长肖进才主持会议。省见义勇为基金会理事长李应良,市人大常委会副主任赖清正,市政协副主席蔡萌芽,市政府领导李伙金,市见义勇为协会会长柳新群出席会议。泉州市见义勇为人员奖励和保护工作委员会(以下简称“工委会”)成员单位领导,各县(市、区)公安局(分局)政委、政工室(办公室)主任,见义勇为(工作)协会会长参加会议。会前,与会领导亲切接见受表彰人员并合影留念。

■本报记者 陈祥木 傅恒 林福龙
通讯员 杨晓民 陈靖涵 文/图



> 34名个人(群体)受表彰 <

表彰大会上,潘灿灿等12名勇士被泉州市政府授予“见义勇为模范”荣誉称号,梁长达等22名勇士被市“工委会”授予“见义勇为先进个人(群体)”荣誉称号,晋江等5个见义勇为协会被市“工委会”授予“先进单位”称号,台商投资区东园见义勇为工作站等15个见义勇为工作站被市“工委会”授予“先进单位”称号。与会领导向受表彰的见义勇为人员和先进单位(工作站)颁发证书、奖牌以及奖金共计104万元。

这次受表彰的模范、先进个人是泉州市见义勇为先进典型的优秀代表,他们虽然年龄不同、职业各异,但在危难关头都作出了同样的选择:面对犯罪分

子,他们嫉恶如仇、挺身而出,与歹徒进行英勇顽强的搏斗;面对灾害事故,他们毫不犹豫、临危不惧,在紧要关头展现出大智大勇;面对群众遇险,他们奋不顾身、及时救援,甚至牺牲、负伤。他们虽然大都是普通群众,但他们的事迹彰显了人性之美、正义之举,蕴含了时代之魂。

爱心企业捐赠仪式上,安踏集团、特步集团、三福集团向泉州市见义勇为协会捐赠总计850万元善款。市委常委、政法委书记黄文胜为捐资企业颁发荣誉聘书,市见义勇为协会柳新群会长接受企业捐赠。

> 弘扬正气 再创新辉煌 <

黄文胜代表泉州市委、市政府、市委政法委向受表彰的见义勇为模范、先进个人和先进集体表示热烈的祝贺和崇高的敬意,向英勇献身的勇士表示深切哀悼,向爱心企业及长期以来关心支持见义勇为事业的社会各界人士、积极参与见义勇为工作的广大人民群众表示衷心感谢!

黄文胜指出,近年来,在泉州市委、市政府的正确领导下,全市各级、各部门大力弘扬见义勇为精神,用心用情做好见义勇为工作,推动见义勇为事业蓬勃发展,让见义勇为“泉州品牌”名气更响、全社会的正能量更足,涌现出一批又一批见义勇为先进典型。此次受表彰的34名见义勇为人员正是他们当

中的杰出代表。他们的英雄事迹,生动诠释了社会主义核心价值体系的丰富内涵,集中展现了崇德向善的社会主义道德风尚,充分彰显了新时代泉州人的良好精神风貌。他们是中华民族传统美德的传承者,是社会正义的维护者,是建设更高水平平安泉州、法治泉州的一支重要力量。

黄文胜强调,全市各见义勇为工作机构要认真学习贯彻习近平总书记关于见义勇为工作的重要论述,结合主题教育,大力传承弘扬见义勇为精神,依法奖励保护见义勇为英雄,积极创新发展见义勇为事业,全力推动全市见义勇为事业再上新台阶、再创新辉煌。

> 崇尚英雄 学习英雄 关爱英雄 <

李应良代表省见义勇为基金会向大会的顺利召开表示祝贺。他认为,泉州市已经举办了22次见义勇为模范表彰大会,广泛宣传见义勇为英雄事迹和崇高精神,彰显泉州市良好的社会风气和正能量,见义勇为精神在泉州大地不断发扬光大。泉州市见义勇为工作始终走在全省前列,“晋江见义勇为经验”是全省见义勇为工作的亮丽名片。新一届泉州见义勇为协会开拓创新、团结奋进、无私奉献,各项工作在原有基础上取得了新的成效。

李应良指出,见义勇为是中华民族的传统美德,是惩恶扬善、扶危救困、匡扶正义的崇高事业。近期,中央政法委下发了统筹推进见义勇为工作的通

知,对加强见义勇为宣传褒奖工作机制完善、制度规范、各级见义勇为机构建设进行了强调部署。省委、省政府高度重视见义勇为工作,11月8日,省政府召开常务会议,要求充分发挥见义勇为英雄模范表彰奖励的精神引领作用,加大英雄模范事迹宣传力度,健全权益保障机制,加强政策支持、优待帮扶和执法司法保障,进一步提高见义勇为英雄模范奖励标准。在泉州市委、市政府的坚强领导下,经过全市上下共同努力,泉州市见义勇为工作机制将不断加强,工作制度将不断完善,社会知晓度和群众参与度将不断提升,在泉州大地逐步形成弱者有人扶、难者有人助、危者有人救、遇犯罪有人斗的良好风尚。

泉州市见义勇为模范12人

1. 潘灿灿,男,32岁(牺牲),永春县达埔镇岩峰村村民。

2023年4月8日16时许,在永春县石鼓镇卿园村小边角溪中为救一对落水父子,不幸溺水牺牲。

2. 林瑞春,男,50岁(牺牲),南安市梅山镇林坂村村民。

2023年9月2日19时许,在南安市梅山镇璞山村为救一名落井群众,不幸牺牲。

3. 蔡国荣,男,69岁,石狮市祥芝镇祥运村村民。

2023年10月8日7时许,在石狮市祥芝镇一店铺门口,挺身而出制止一挟持女童的醉酒男子。

4. 陈学兴,男,57岁,泉港区峰尾镇前亭村村民。

2023年6月22日凌晨,在泉港区峰尾镇前亭村制止了一起入室盗窃案,遭窃贼捅伤。

5. 蔡芳轮,男,44岁,石狮市祥芝镇祥渔村渔民;蔡胜利,男,33岁,石狮市祥芝镇新村渔民。

2023年4月27日7时许,二人在台湾海峡闽中渔场海域作业时,发现一失火渔船,成功营救3名弃船逃生的台湾籍渔民。

6. 黄淑敏,女,55岁,南安市乐峰镇炉中村村民。

2021年11月27日14时许,邻居家突发火灾,黄淑敏发现后不顾自身安危,冲进火场叫醒邻居,不幸被大火烧伤。

7. 赖福川,男,41岁,洛江区人,泉州市洛江区罗溪镇奥泥迪百货个体户。

2022年7月17日19时许,在洛江区罗溪镇后溪村一小溪里,与人合力救助6名落水群众。

8. 孔祥全,男,34岁,江西省铅山县人,诚毅多房产中介公司桥南店店长。

2023年2月17日13时许,在晋江市池店镇桥南社区百捷墅府小区门口的华洲渠救起1名落水儿童。

9. 陈添珠,女,40岁,泉港区人,泉州泉港金丽福商贸有限公司职工。

2022年9月11日10时许,在泉港区山腰街道新宅社区一住宅内,不顾个人安危,制止持刀伤人行为,自己身上多处被砍伤。

10. 倪壹豪,男,29岁,泉州台商投资区人,泉州市公安局台商投资区分局辅警。

2022年6月6日13时许,在泉州鲤城火炬工业区常兴路协助制止一名持刀男子,成功化解一起治安隐患事件。

11. 张红丽,女,42岁,泉州人,泉州开发区中国珠宝营销员。

2023年5月21日19时许,在泉州开发区德泰路崇荣街口和润家超市制止一名持刀伤人男子。